

Zpráva o uzavření příměří mezi spojenci a Německem nebyla pravdivou

Zpráva byla úředně popřena, ale přes to došlo v mnohých amerických městech ku bouřlivým projevům radosti.

New York, N. Y., 8. listopadu. — Falešná zpráva, že Německo dalo podmínky příměří a že byly zakončeny, měla v důsledku veliké projevy radosti po celé zemi večera odpoledne a večer. — To, že nejednalo se o zprávu o příměří, byla všude prokládána výpověstí a v mnohých městech odpoledních hodinách pořádány byly oslavné průvody, u nichž jásotu a projevů radosti bylo konce.

Zprávy úřední, že jedná se o novou fázi každou, jednu z největších, jež objevila se v posledních letech, nezastavily demonstrací a projevů radostí v mnoha amerických městech a velké množství lidí nepříjemně teprve dnes ráno zvědělo, jak bylo oklamáno.

Depesé, kabelovaná z Francie o Spojených Státech a zachycená do oběhu daná Spojeným tiskem (United Press), prohlašovala, že příměří bylo podepsáno o 11. hodině a boje zastaveny o 2. hodině odpolední. Sdružený tisk (Associated Press) sdělil síce svým čtenářům pověst tuto, dodal ale, že nejedná se o zprávu úřední a že úřednický Spojených Států bylo prohlášeno, že jenom úředním právem bude možno věřit. Zaujal také okamžitě vyšetřování této záležitosti a byl s tím již v pozdních hodinách odpoledních zjištěno, že jedná se o jednu z největších novinářských kachan, jaká se kdykoliv vyskytla.

Depesé úřední z Francie odbořeny ve Washingtonu sdělily, že němečtí komisari neměli se setkat s maršálem Fochem dříve než o 5. hodině odpolední večernějšího dne a depesé, obdržené večer v 6.30 hodin večer od americké armády na frontě při Sedanu, sdělily, že naši vojáci doposud nacházejí se na postupu.

Sekretář Lansing kabelovale oznámil, že Francie a po získání odpovědi vydal následující prohlášení:

"Zpráva že, příměří s Německem bylo podepsáno, je nepravdivou. Když pověst došla do odbořu státu tohoto odpoledne dotaz ihned učiněn byl v Paříži. V 2.04 hod. odpoledne telegram jako odpověď na dotaz odbořu státu byl získán z Paříže. Oznámoval, že příměří nebylo podepsáno a že zástupci Německa nesetkali se s maršálem Fochem dříve než v 5. hodině pařížského času, či o 12. hodině, o poledních, washingtonského času."

Falešná zpráva ale nedala se snadno překonati pravdou a jak rozšiřovala se po zemi, nabývala síly, a bouřlivé projevy radosti odehrály se v mnohých amerických městech. Obchody a školy v četných městech byly uzavřeny, zvonily se rozezněly, sítěny houkaly a občané pochodovali po ulicích za radostného jásotu. Zvláště New York uspořádal řadu podobných bouřlivých oslav. Bursa v New Yorku byla uzavřena v 2.30 hod. po schůzi ředitelů na rychlo svolané. Trh na počátku nejevil velikou změnu, ale náhle došlo ku zvýšené činnosti, v důsledku kteréž tak zvané "mírové" akce poněkud poklesly v ceně. Ale mnoho obchodu na této bari nebylo provedeno následkem uzavření trhu.

Mírové pověsti založeny byly na kabelogramu, který obdržela kancelář United Pressu v New Yorku. Kabelogram byl následujícího znění. "United Press, New York, Paříž: Příměří spojení podepsáno v jedenáct ráno; boje zastaveny ve dvě odpoledne. Sedan dobyt a Němečtí Američany. — Howard, Simms."

Podepsané Howard je Roy W. Howard, president United Pressu, a Simms je William Philip Simms, pařížský korespondent United Pressu. Kabelogram nepochybně byl poslán do Spojených Států ve chvíli, kdy nezaručená pověst o uzavření příměří kolovala v Paříži. Velkým omylem bylo, že korespondenti hořejši jméno-

vané novinářské agentury nepřesvědčili se u povolavých činitelů, co na pověstech je pravdy. — Ve chvíli, kdy kabelogram byl poslán, němečtí komisari nenašli se ani ve spojeneckých liniích. Teprve ve 3.35 hod. odpoledne v Paříži bylo oznámeno, že čtyři němečtí důstojníci pod bílou vlajkou přibudou do úřadoven maršála Focha někdy ve čtvrtek večer. Washington, D. C., 8. listopadu. O 3. hodině v pátek ráno úředníci odbořu státu a války, kteří po celou noc čekali na zprávy, doposud byli bez jakýchkoliv informací, že němečtí zástupci podepsali příměří. Ve skutečnosti do té doby nedošlo žádných úředních ani neúředních zpráv že němečtí zástupci prošli francouzskými liniemi, kde měli býti mezi 8. a 10. hodinou pařížského času. Paříž, 8. listopadu. — Německé vysoké velení požádalo hlavní stan spojenecké jiskrovou depesí, by dovolil průchod německé delegaci k vyjednávání o příměří bitevních linií. Rozkaz byl vydán, aby zastavena byla palba na této frontě o 3. hodině odpolední až do dalších rozkazů.

Depesé oznámila, že němečtí plukovníci přibudou k předním francouzským hlídkám na Chinay. Francie essté ve čtvrtek mezi 8. a 10. hodinou večerní.

Uvítání belgického krále v Courtrai

S americkou armádou ve Francii a Belgii, 8. listopadu. — Belgický král s královnou navštívil večer město Courtrai, poprvé od jeho osvobození druhou anglickou armádou. Pánovník vstoupil do města bez jakéhokoliv ohledu a bez velkého průvodu, ale tisíce Belgičanů vítali jej s velkým nadšením. Návštěva byla bez jakýchkoliv formalit. Král a královna obědvali s velitelem anglického armádního sboru a členy jeho štábu a později přijali americké novinářské korespondenty. Král Albert vyslovil nejvřelejší dík americkému lidu, který byl prvním přítelem Belgie. Mluvil s nadšením o chabrosti amerického vojska a o službách, které toto poskytl v posledních bojích v Belgii. Stejně i královna mluvila nadšeně o Americe a vojnu ze zámoří. Měla na sobě jednoduše šat válečné ošetřovatelky. — Král měl na sobě polní uniformu.

Rakouská šlechta prchá do Švýcar

Kodaň, 8. listopadu. — Všichni rakouští arcevévodové a jejich rodiny se odebraly do Švýcar dle zpráv, jež došli z Vídně.

Opatření příměří s Rakouskem jsou rychle prováděna

Rím, 8. listopadu. — Opatření příměří mezi spojenci a Rakousko-Uherskem jsou uváděny ve skutek bez jakýchkoliv odkladů. Italská vojska rychle zabírají území jež zůstane v moci spojenců jako záruka že všem podmínkám dohody bude vyhověno. Jiho-slovaňská komise přijala právo do Benátek, doprovázena jsou admirálem Marzolem z italského loďstva. Odebrala se hned do Padua, kde bude přijata generálem Diazem, tehdejším velitelem italských armád. Ministerstvo války oznámilo, že italské válečné lodě zaujaly Duleigno a Antivari na Černé Hoře v pondělí.

Organisace vlády pro Jugoslavii

Paříž, 8. listopadu. — Nová jiho-slovaňská vláda složila přísahu v katedrále v Záhřebě, dle vídeňských zpráv. Předsedou nové vlády je Josef Pagačnik, bývalý místopředseda rakouské poslanecké sněmovny. Slovinské národní shromáždění ujalo se vlády v Lublani v Kraňsku.

Anglie ztratila 8,946,000 tun lodí

Londýn 8. listopadu. — V poslanecké sněmovně oznámeno bylo J. McNameou, parlamentárním sekretářem admirality, že 8,946,000 tun anglických obchodních lodí bylo ztraceno během války až do 30. září v důsledku nepřátelské činnosti. Z tohoto počtu 5,443,000 tun bylo nahrazeno novou konstrukcí nákupem lodí v zámoří a zužitkováním nepřátelských lodí.

Ceny potravin dosud stoupají

Washington, D. C., 8. listopadu. — Přes naději na obnovení míru, ceny potravin po celých Spojených Státech jeví sklon k dalšímu vzestupu dle měsíčního přehledu federální rezervy rady jež je souhrnem zpráv, získaných od agentů v každém federálním rezervním distriktu. Zvýšení je možno oznámenati zvláště u takových předmětů, kterých nedotýká se vládní program o stanovení cen. Rada prohlašuje, že tomuto vzestupu cen je nutno čelití největší možnou úsporností.

Spojenci porazili sto a čtyřicet nepřátelských divisí

Paříž, 8. listopadu. — V důsledku poslední bitvy, která doposud je v proudu, spojenci porazili 140 německých divisí, osvobodili stávesnie a zmoenili se několika dalších tisíci zajati. Postavení nepřítel, které bylo dříve dosti špatné, je nyní přímo zoufalé. Německý generální štáb nalézá se před řepením následujícího problému: Nepřítel má devět armád, rozpoložených v polokruhové linii od Gentu po Monzon, na Maase, na vzdálenosti 160 mil. Veškerá tato bojovná síla musí ustoupiti do Německa Belgií a to pruhem území mezi Lutychem a Monzonem, od sebe vzdálenými sedmdesát mil. Jižní polovina a střed této linie ústupu je velice obtížným krajem. Jsou to kraje hornaté, zalesněné a nedostatečně opatřené cestami. Zaujmul-li spojenci oblast Namur-Lutych dříve než Němci na jih od Sambre budou schopni ustoupiti a překročiti řeku Maasu, budou téměř úplně obklopeni. Gent a Le Quesnoy jsou bliže Namuru a Lutychu než Marle a Chateau Porcien. Anglické armády jsou méně než padesát mil od Namuru. Němci na řece Serre jsou vzdáleni sedmdesát mil a sbory při Aisne sedmdesát pět mil. Krajina severně od Sambre je přímo ideální pro provádění manévru.

Poláci žádají odvolání Němců

Amsterdam, 8. listopadu. — Požadavek, aby veškeré německé vojska byla odvolána z Polska, byl poslán do Berlína novou polskou národní vládou, dle sdělení Rheinisch Westphalian Gazette v Essemu.

Cisár Karel rakouský nemá domova

Londýn, 7. listopadu. — Berlínské zprávy sdělují, že rakouský císař Karel odepřel podepsati příměří, které sledal příliš "přisným a necestným," a dokument byl nucen podepsati náčelník generálního štábu. Depesé z Haagu časopisu Times sděluje, že císař Karel sdělil nové vláde, že přál by si bydlet ve Švýcarsku. Berlínský Lokal Anzeiger píše: "Karel jest bez domova. Prchá z Rakouska do Uher a kamkoliv zavítá všude je pozdravován voláním: 'Ať žije republika!'" Telegram časopisu Times z Vídně sděluje že Vídeň žije ve velkém rozdužení a že občanstvo obává se o vlastní životy a majetek. Zprávy, docházející do Vídně, sdělují, že vojáci, navracějící se z fronty, dopouštějí se četných násilností. Jiná depesé sděluje, že v Uhrách je veden zápas mezi stranou, jež je pro zřízení republiky, a stranou, jež praeuje v zájmu monarchie. Ústavni shromáždění o věci této rozhodne. Uhři žádají, aby jedine anglická a francouzská vojska byla poslána do Uher, dojde-li k vojenskému obsazení této země.

Kramář prvním prezidentem české republiky

Organisace československého státu jde spořádaně ku předu.

Zeněva, 6. listopadu. — Dr. Karel Kramář zvolen byl prezidentem české republiky na české konferenci, konané v tomto městě. — Konferencce tato naerila konstituci, podobnou ústavě Spojených Států, a činila opatření pro okamžitě svolání sněmu do Prahy.

(Před několika dny bylo oznámeno, že čeští poslanci Staněk, Klofáč a Haberman zajeli si do Švýcarska, aby tu konali porady se zástupci Československé Národní Rady v Paříži. Dohoda výše označená je nepochybně výsledkem této konferencce.)

Amsterdam, 6. listopadu. — Ze všech zpráv, které sem docházejí, dá se souditi, že organisace československého státu jde rychle ku předu, jakkoliv z došlých depesí není jasno, do jaké míry česká autorita rozšířena byla na Slovensko. Berlínské časopisy oznámují, že české autority odepřely ponehati administraci německých částí Čech v rukou Němců, přes to však Němci zřídili si svoji vládu v Libereci.

Nikde nedošlo k žádnému krveproliti, ačkoliv některé zprávy oznamovaly, že česká vojska postupují k zmnoženému území, kde je shromážděno něco vojsk německých. Němečtí vojáci jsou odzbrojováni, ale jinak české autority nechávají Němce v Praze a jiných městech na pokoji. Němci ostatně nechovají se nikde v českém území provokativně a to jen přispívá k udržení pořádku. Jest dobře znatelná jednomyslnost českého lidu, který chápe důležitost a vážnost doby a má na mysli především čest národa, který tak skvělým a hrdinským způsobem vydobyl si znovu místo mezi samostatnými národy. Všechny úřady byly převzaty českou vládou a na 600 bývalých německých úředníků rakouské vlády bylo propuštěno.

Bez ohledu na německé prohlášení o neodvislosti zmnoženého území, kontrola české vlády šíří se rychle na celé území. Potravinové poměry v Čechách nejsou nehorší a má se za to, že nová vláda upraví je rychle tak, aby nikdo netrhl hladem. Potravin y jsou stejně rozděleny a v necelém týdnu poměry se zlepšily obdivuhodně.

Většina českých vojáků, jak se zdá, byla již propuštěna ze svazku rakouské armády, ačkoliv značné množství českých vojáků nalézá se na jižní frontě. Tito ale budou nepochybně propuštěni domů co nejdříve, ježto Němci rozkoší se již neodvažují klásti Čechům překážek při tvoření nového státu. Mnozí mají za to, že i německá menšina v Čechách podrobí se české autoritě, jakkoliv menší srážky při zabírání zmnožených měst v Čechách jsou možné.

Boje mezi Poláky a Ukrajinci

Amsterdam, 6. listopadu. — Varšavské časopisy sdělují, že nepřátelství vypuklo mezi polským a ukrajinským vojskem. Ukrajinská vojska, podporovaná německými a rakouskými pluky, zmocnila se Lvova v Haliči dne 1. listopadu. Také Přemysl je prý v rukou Rusínů. Rakouská armáda, již velk generál Haus, postupuje k Ravaruska a Zamostu.

Vrah Stuerghkův propuštěn z vězení

Amsterdam, 6. listopadu. — Dr. Bedřich Adler, který usmrtil rakouského premiéra Stuerghka dne 21. října, 1916, propuštěn byl z vězení, dle zpráv, došlých z Vídně. Dr. Bedřich Adler je synem Dr. Viktora Adlera, vůdce rakouských socialistů, a byl redaktorem časopisu Der Kampf. Mladý Adler prohlásil, že jednalo se o čistě politickou vraždu a že provedl svůj čin z toho důvodu, poněvadž premier nesvolal parlamentu. Adler odsouzen byl k smrti, ale tento trest zmnožen byl v osmnáctiletý žalář.

Zdravé, šťastné děti
a LIDÉ DOSPĚLÍ se nalézájí
v těch domech, kde

DRA. PETRA

HOBOKO

Jest domácím lékem. Ono odstraňuje nečistoty z tělesné soustavy a dělá novou, bohatou, červenou krev, jakož i tuhé, jádrné a zdravé maso. Připraveno z čistých, zdravých poskytvajících kořenek a bylin, jest zvláště příhodné pro děti a lidi jemnější tělesné soustavy.

Lékařnici vám jej dodati nemohou. O další informace ptejte na

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
2501-17 Washington Blvd. CHICAGO, ILL.

(V Kanadě se dodává bezú cta.)

HOSPODÁRNOST ŠETRNOST
PODÁTE POMOCNÉ RUKY?

Vláda Spoj. Států

žádá provádění
HOSPODÁRNOSTI a ŠETRNOSTI
všemi osobami ve všech věcch
Vyhovění této žádosti jest důkazem
VLASTENECTVÍ a LOYALITY
Šetřením a kupováním



W.S.S.
WAR SAVINGS STAMPS
ISSUED BY THE
UNITED STATES
GOVERNMENT

SP. ST. VÁL. ÚSPORNÝCH ZNÁMEK
pomůžete sobě a své zemi
POMŮŽETE?

Zeptejte se svého duchovního správce,
kazatele, poštmistra, předsedy svého spolku
nebo klubu, poštovního poslíčka, nebo kteréhokoli bankěře.

ONI VÁM SDELI, JAK!
VLASTENECTVÍ LOYALITA

Propuštění politických provinilců v Rakousku

Londýn, 6. listopadu. — Všechny osoby, které během války uvězňeny byly v Rakousku pro nevolání výroků a velezradu, budou propuštěny, dle oznámení z Vídně, praví amsterodamská depesé centrální zpravodajské kanceláře.

Spojenci poskytnou Čechům brzy pomoc

Londýn, 7. listopadu. — Premier Lloyd George v řeči své o posledních vítězstvích spojenců v poslanecké sněmovně prohlásil, že spojenci poskytnou Českoslovačkům a Jiho-slovaňům pomoc co nejdříve bude možno.

Ruský zlatý poklad jest v bezpečí

New York, 6. listopadu. — Ruský vládní zlatý poklad, jehož cená se odhaduje na 800.000.000 rublů, vzaty z Petrohradu bolševiky, byl zachráněn v Kazani ruskou vládou, jež všeobecně jest uznávána za možný základ reorganise Ruska, dle oznámení A. J. Sacka, ředitele ruské informační kanceláře. Zlato toto, jež tvoří dvě třetiny zlaté rezervy, bylo v roce 1917 přetřechováno, když se bolševici zmocnili kontroly nad ruskou vládou, do Kazaně a odtud do Samary. Agenti omské vlády, kteří se zlata zmocnili, poslali je do Omka. Zpráva o tom byla kabelována do Washingtonu I. A. Michailovem, ministrem finanční omské vlády. Zlato má cenu asi \$400.000.000. Je to nepochybně ono zlato, o kterém nedávno psaly německé časopisy, které sdělovaly, že se jej zmocnili Čechoslováci.

Bulhaři zacházeli špatně se zajatci

Washington, D. C., 7. listopadu. — Úřední depesé, kterou srbské vládníctvo získalo ze Soluně, sděluje, že srbské zajatci vracějící se z Bulharska v politování hodném stavu po utrpení tří roky trvajícím. Mnozí zemřeli na cestě, nedostihnuvše ani své rodné země. Počet zajatců srbských v moci Bulharska nemohl býti dosud zjištěn, poněvadž bulharská vláda je rychle posílá domů, aby nebylo možno srbským úředníkům navštívit tábory, v kterých Tito nešťastníci žili. Vedle zajatců asi 200.000 civilistů, deportovaných do Bulharska, vrací se nyní domů.

Výbuch v továrně na děla v Špandavě

Amsterdam, 7. listopadu. — Zničení velkých dílen na děla ve Špandavě výbuchem a požárem je oznamováno depesí Weser Zeitungu. Při neštěstí nedošlo k ztrátě žádných životů